

Előfizetési ár:

Helyben, házhoz hordva:
 Negyedévre . . . 2 korona.
 Félévre 4 korona.

Vidékre postán küldve:
 Negyedévre . . 3 kor. 50 fil.
 Félévre 7 kor. - fil.

Egyes szám ára 2 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS ÚJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden nap,
 hétfő és
 ünnepnap kivételével.

Szerkesztőség és kiadó-
 hivatal:

Budainagy-útcza 151. szám,
 hova a lap szellemi és anyagi
 részére vonatkozó összes
 dolgok intézendők.

Telefon: 141. szám.

Szerkesztő: DR. JOÓ GYULA.

Kiadja: a Nyomda-Részvénytársaság.

Felölös szerkesztő: HAJDÚ JÓZSEF.

A közigazgatási tisztviselők.

Választást élethossziglan.

Kecskemét város nagyszámú köztisztviselőinek mandátuma a folyó év végével lejár és a jövő 1909. év elején újból megvitatás és eldöntés alá kerül, kik legyenek a városi élet, a városi közigazgatás és városi közkormányzat fő, alvezérei és közkatonái. Rövid idő múlva tehát újra megindulnak a korteskedések, a szunnyadó ambíciók újra felelednek. A hatalmas pártfőnököknek természetesen már most meg van a maga jelöltje és a vezér szavát követi a párt. Ha netalán történetesen a mult tisztújításon a kedvenc jelölt kibukott vagy nem azt az állást nyerte el, amelyet hön óhajtott, annak érdekében már most kezdődik a megdolgozás, a kapacitálás. Szóval a régi nóta kezdődik élőlől és fog tartani mindaddig, míg meg nem változik az érvényben levő törvényhatósági törvény, az 1886. évi 21. tcikk, amelynek 79. §-a értelmében a törvényhatóság tisztviselőit — alig egy pár kivételével, amely főispáni kinevezés útján töltetik be — a törvényhatósági bizottsági közgyűlés választja hat évre.

A közigazgatás reformjáról beszélnek szélteben-hosszában, a Wekerlekormány állítólag programjába vette, sőt, mi több, Andrássy Gyula gróf belügyminiszter már ki is dolgoztatta miniszteriuma által a reform tervezetét: nyilvánosságra azonban még nem került, abból pedig, hogy a parlament is tárgyalja, alig ha lesz rövidesen valami. A képviselőháznak és a kormánynak is egyaránt van most elég dolga a házszabályrevízióval; csak abból tudjanak valahogy kievickélni, de hogy jut eszükbe most reformokat tárgyalni, pláne olyanokat, aminő a közigazgatás reformja, melyet az intéző körök bizonyára nem tartanak sürgősnek.

A »Kecskeméti Lapok« hasábjain jó pár hónappal ezelőtt szó esett a közigazgatás reformjáról és a cikk, mint egyik első megvalósítandó kérdést jelezte a közigazgatási tisztviselők jelenlegi választási rendjének megváltoztatását és az élethossziglani választás behozatalát *egész voualon*, amiként az már néhány csekélyebb jelentőségű és kevésbé fontos ügykörű állás betöltésénél keresztül is van a gyakorlatban vive.

Ha vizsgáljuk az élethossziglani választás mellett és ellene felhozható érveket, szembetűnő, hogy míg az ellenzők érvei mind alig-alig elfogadhatók, addig a reform mellett felhozható érvek a legkeményebb kritikát kiállják.

Az egyik legfőbb és már unalomig elcsépelet érv, hogy az időközi választások által a törvényhatóság ellenőrző köteleességét teljesíti és ha valamelyik tisztviselő működése keményebb kifogás alá esik, azt a legközelebbi tisztújításon kibuktatja. Az időközi választás — ugymond — mint az okszerű váltógazdaság, csak hasznos és célszerű lehet; a nem alkalmas elemek eltávolíthatnak a közpályáról és helyökbe hivatottak kerülnek. Úgy hiszem, ezzel végeztünk is az ellenérvekkel.

A hány érv, annyi fallásió. A nem alkalmas tisztviselő élethossziglani választás mellett is eltávolítható hivatalából, ha okot szolgáltat reá; ott van a szabályszerű fegyelmi eljárás. A váltógazdaság példája pedig nevetséges, mert hol van az megírva, hogy változni kell annak a tisztviselőnek, aki különben minden tekintetben kötelességszerűen ellátja feladatát.

Az időközi választás mellett a tisztviselő *nem független* és ha ez az érv egyedül állana magában, már elegendő lenne annak örökre való eltörlésére. A törvényhatósági bizottság minden egyes tagja, mivel hát szavazatával támogatta az illető hivatalnokot, fölöttes hatóságnak tekinti magát a tisztviselőnél és jaj annak a hivatalnoknak, aki szembe kerül valamelyik bizottsági tag akaratával; jön a legközelebbi választás és bosszút állnak érte, kegyetlen bosszút. Nem kell egyéb, csak ellenszenvet kelteni a bizottsági tagokban a tisztviselő iránt, erre pedig pár éles hangú alak feltétlenül elég és a legközelebbi tisztújításon azután kiteszik a hivatalából, legyen különben legpontosabb hivatalnok, mehet öreg korában hivatalt koldulni, ha ugyan kap.

De talán még a legkülönösebb a dologban az, hogy a rendőrség tisztviselői, nevezetesen az osztályvezető h. főkapitány és rendőrkapitányok is hat évenként választás alá kerülnek. Nincs itt terünk arra, hogy a rendőrség feladatairól hosszas fejtegetéseket tartsunk, de talán fölösleges is, mert avval tisztában van mindenki; ez: a közrend és a közbiztonság fenntartása. Ennek a fontos funk-

ciónak teljes mértékben való teljesítésénél — ha máshol nem is — feltétlenül szükséges a *teljes függetlenség a teljes pártatlanság*. Köztudomás szerint a rendőrkapitányság mint elsőfokú hatóság bíraskodó joggal is felvan ruházva, bíraskodik is cselédügyekben, munkásügyekben és az ipari alkalmazottak peres dolgaiban. Nem-e történhet meg gyakran, hogy annak az X. vagy K. bizottsági tagnak van éppen elintézendő ügye a alkalmazottjával, cselédjével szemben. Vajjon nincs-e feszélyezett helyzetben a bíraskodó rendőrhatalóság, amidőn annak ügyében kell döntenie, akitől és társaitól ő kenyerét kapta. Ha még a legigazságosabb módon itélkezik, akkor is kiteszi magát a gyanúsításnak, hogy a hatalmas bizottsági tag bár teljesen törvényszerű álláspontjára helyezkedett; ha pedig — szintén a szigorúan vett objectiv tényállás alapján — a munkásnak ad igazat, a munkaadó, bár talán bensőleg ő is meg van győződve az ítélet igazságáról, mégis neheztel és alkalomadtán nem resttel ennek kifejezést is adni a tisztviselővel szemben. Cselédügyekben mindennapi az eset, hogy a cseléd-tartó törvényhatósági tag áll panaszosként vagy panaszlottként a hatóság előtt és miért kelljen a rendőrkapitánynak túrnie azt, hogy egyik oldalról meggyanusítsák, másrészt pedig nehezteljenek reá. Nem vonatkoznak az itt elmondottak a mi specialis viszonyokra, de nagy általánosságban úgy vannak ezek mindennütt, hol időközi választás alá kerülnek a bíraskodó hatóságok is.

Talán három hónapja történt — nem Kecskemeten — hogy egy munkaadó perben állott a munkásaival. A per a rendőrkapitányság, mint elsőfokú iparhatóság előtt; a munkaadó természetesen bizottsági tag és pedig a befolyásosabbak közül való. Hosszas tárgyalás, jegyzőkönyvezés, tanuhallgatás után kész az ítélet, a mely a munkások követelését a munkadóval szemben megítéli. A jelenlevő peres felek — már természetesen az elmarasztalt alperest kivéve — örülnek igazságuk diadalának, amikós is imígyen vigasztalja az eljáró rendőrkapitány tehát ítélő bíró, a szomorú alperest, aki — el ne feledjük — befolyásos bizottsági tag:

— Nagyon sajnálom, de kénytelen voltam elmarasztalni.

Ez az eset, a hogyan így meg-

A Barna Sándor-féle tömegbutor
butor-raktárban levő tömegbutor
 — helyszüke miatt — minden **elfogadható árban eladó.**

esett, pedig szintiszta valóság, a maga rideg valóságában elegendő érv a mellett, hogy mire vezet az időközi választás. Sürgős, nagyon sürgős szükség van a közigazgatás reformjára és e reformnak első sorban az időközi választást kell eltörölni a föld színéről. mintha sohasem lett volna. Legyen az a közhivatal a tisztviselőnek biztos megélhetést nyújtó pozíciója, amelyben pártatlanul és függetlenül végezheti a rábízott feladatokat és nem kell rettegnie hat évenként az időközi választás esélyeitől. Ha már olyan silány a fizetése a közigazgatás alkalmazottainak, legalább legyen az kicsi és biztos és ne függjön a bizottsági tagok változó szeszélyeitől, kedélyhangulatától.

Dr. Fekete Dezső.

SZINHÁZ.

** Himfy dalai és Szép Ilonka. A érzékes és motivumon túl moderu Varázskeringő és Gretchen előadásai, a zajos Kury esték és olasz operák után végre hófehér est volt szombaton és vasárnap a színházunkban. A közönség igényeit azonban sajnos nem nagyon elégíti ki már a naiv szentimentális darabok színre hozása, ami kitér az érdeklődéstelenlenségből, amelylyel két este tanusítottak az előadások iránt.

Szombat este Berezik Árpád bájos szentimentális vigjátékát, Himfy dalait elevenítették fel. Az előadás a szerep nemtudások következtében igen alacsony nivóju volt. Pedig nem érdemelte meg az a minden ízében magyar, kiváló hírnévnek örvendő vigjáték, hogy ennyire agyon üssék színészeink. Bihari játéka is, ami ritkán szokott megtörténni, nagyon is meglátszott, hogy nem foglalkozott szerepével. Kondráth ügyes, művészies alakításán nem egyszer vissza-vissza tükröződött, hogy nem elevenítte fel emlékében az ő többször játszott hálás szerepét. A szombati előadásról csupán csak Czakóné és Boldizsár játékaról szólhatunk elismeréssel, akik fényes alakításikkal, valósággal művészi produkáltak.

Vasárnap este Szép Ilonka került színre kevés számú közönség jelenlétében. Az előadáson nagyon meglátszott, hogy a társulat tagjainak egyrésze Czegeleden volt elfoglalva. Az első felvonásban előforduló karéneket mindössze két ember fujta és Beleznai a legjobb igyekezetével sem tudta helyettesíteni Kondráthot a címszerep megjátszásában. Gerlaci rokonszenves, ügyes alakítása dicséretet érdemel. A kisebb szerepekben Radó Anna és Paxy Margit segítették elő szép énekeikkel és kifogástalan játékkal az együttest. Heltai Martio szerepében fényesen csillogtatta ugy komikai, mint drámai tehetségét. A poétikus szöveget kikísérő eredeti változatos zenét Andor kar mester ügyessége juttatta érvényre. A.

Visoki sabore . . .

Visoki sabore! . . . hangzik a szó újra, Sipuló az, aki legbőszebben fujja. Magyar parlamentben a horvát szó béget, Csupán a király az, aki most is — német.

NAPI HIREK.

Aludjatok . . .

Közel, már itt is van a magyar szent szabadság 60-ik évfordulójának napja — és Kecskeméten alszanak . . .

Mindenfelé az ország vidékein serényen készülődnek a nap fényesen való megünneplésére — és Kecskeméten alszanak . . .

Fonják a virágfüzereket, készítik a nemzeti trikólórt mindenfelé, ünnepi ruhába öltöztetik a házakat, babérok, koszorúkkal ékesítik a szent szobrokat, a szabadságért elhullott nagyok örök dicsőítésére emelt emlékeket, kigyulladnak az örömtűzek a palotákban, vískókban, szivekben, az emberek arcán — és Kecskemét aluszik . . .

Itt lenne a napja e hatvan éves évfordulón megmutatni az osztráknak, a világnak, hogy a magyar lelkesült kegyelettel üli meg ezt a napot, hogy a magyar tud még lelkesedni, hogy a magyart nem jó lesz bántani, mert ha kell, ki tud még törni, mint egykoron — ezelőtt hatvan évvel, — hogy a magyar meg tudja becsülni azt, amit ezelőtt 60 évvel szerez-

tek azok a félistenek, meg tudja becsülni azt a keveset, ami még maradt belőle . . . Most mutathatnánk meg ebben a színmagyar városban is, hogy igenis itt igazi szintiszta magyar nép lakik, — de hát ez nem lehet, Kecskemét aluszik . . .

Igazatok van alvó fakirok. Minek annak örülni, ami ninesen! Minek a haza szabadsága — ha nines kenyér.

Igazatok van, ha a nép lelkében nem élesztitek a szabadság szeretet szunnyadó lángját, jobb ennek a népnek a szolgaság.

Igazatok van muftik, igazatok. Aludjatok. Aludjon el, muljon el emlékeztető is ennek a napnak, amire a bolondos poeta lelkek azt sütötték rá, hogy „dicső.“ Csak aludjatok . . .

Néhány nap még és itt van a hatvanadik . . . És Kecskeméten nem történik semmi, nem készülnek semerre, nem hívják a népet ünnepelni, nem nyújtanak módot a szíveiknek, a szent szabadság emlékeztetésében való megifjodásra. — Kecskemét aluszik . . .

Öreg honvédek! Ti tanúi annak a nagy időknék, hozzátok szólok. Álljatok sorba til Járjátok be vasárnap, március 15-én a város összes utcáit megrokkant lábaitokkal, legyetek ifjak mégegyszer s vigyétek magatokkal azt a megtépett zászlót, hadd lásson a nép benneteket, hadd dobbanjanak meg a szívek, hadd nedvesüljenek meg a szemek. Hadd hulljon néhány csepp a szabadság oltárkövére, — hadd szégyenkezzenek az alvók! . . .

Ti pedig, akik minket alvásra kényszerítetek, csak aludjatok . . . csendesesen aludjatok . . . (hr.)

⊙

Kecskemét, március 9.

— A központi választmány összeíró küldöttségei holnap, kedden délután kezdi meg működését az országgyűlési képviselőválasztók 1909. évre érvényes bíró névjegyzékeinek kijavítása céljából. Ugy az alsó, mint a felsőkerületi küldöttségek holnaptól kezdve mindennap munkálkodnak, amíg az új névjegyzék teljesen el nem készül. Az összeírásnál a számvevőség részéről Szőke Gyula és Braun Sándor vesznek részt.

— Március 15. A kecskeméti joghallgatók egyesülete szombaton megtartott irodalmi szakosztályi ülésén a pályázatok eldöntésével véglegesen megállapította a március 15-én rendezendő ünnepély mű-

T Á R C A.

Eladják a pusztát.

Mifelénk ninesenek igazi urak; mind esizmás, kajlabajuszu parasztnak az unokája; az ő dolgozik, földeskéhez földesket vesz, valamelyik fia hivatalos ember is lesz, talán fiskális és ez megkészszerzi a vagyont.

Evtizedek múltán összevásárolnak a verejtékükön, (a fiskálisok meg a mások verejtékén) egy nagy darab földet. Nem nemesi birtok ez, csak amolyan parasztbirtok; nő, nő, amíg szép, kerek nagy birtok nem leszen belőle, akkor aztán elvesz és egy évtized múltán nyomát sem talál, akáresak az alföldi futó homoknak. Mikor már mifelénk a földesurnak nem tetszik, hogy „tekintetes uram“ ozák, akkor már eszi a földet; aztán mikor az armálisa után kutat és Pestre megy az igazi urak közé, akkor aztán hamarosan nyakára hág a földnek.

Igy volt ez a városföldi földesurral, Lakatos Istvánnal is. Ur volt már, a ki Pestre járt és négyesfogaton mutogatta magát a feleségével együtt. Elhidegült a földjétől is; elfeledte, hogy az apjának és a nagyapjának ez a föld volt az egyetlen szerelme; már nem a földet szerette, hanem a vagyont; már pedig, aki nem a rögös, illatos földet szereti, hanem az aranyat, amit érte adnak, annak el is olvad

lába alatt a föld. Lakatos már ur volt; nem akart ő kisvárosi gazdaember lenni; a buza aranyát rest volt learatni, a gulya kolompjánál szebb zene volt a fülének vilányos esengése.

Apró kis földekre szakgatta szét a nagy birtoktestet. Azután kiadta árendába. Öreg parasztnak, akik ott a földön születtek és már az apjuk is béres volt az ura ságnál, kapva-kaptak az alkalmon, hogy ime ők is gazdaemberek lesznek. A földesur meg csak kétszer egy évben látta a földjét, amikor lejött, hogy az árendát zsebre tegye. Adott érte bélyeges papírost a parasztnak, ha meg nem tudtak fizetni, várt türelmesen.

A kergeskező, szegény parasztnak el-tették a bélyeges papírost és avval a boldog gondolattal feküdtek le és keltek fel, hogy most már övék a föld.

Telt, mult az idő; a földesuruk meg keritette, Isten tudja honnan, az armálisát, és kisütötte, hogy ő nemes ember, az volt már az öregapja is. Pedig Tahit Tóth István uram világosan emlékszik reá, hogy a földesur öregapjával együtt játszott a homokban. Az unokája meg Párisba utazott, mert már Pest is kicsi volt neki.

Idegen urak jöttek a pusztára; ástak turkáltak földben; ami parasztnak nem tudták mire vélni. Valami öreg, tapasztalt kocsis forma ember azt mondta, hogy a Sághy uraságéknál is úgy volt, el is ment a kezükről a föld.

Addig, addig kóstolgatták a pápaszemes urak a földet, amíg egyszer hire járt, hogy valami Schwarz dr. megvette a pusztát.

Szikár magas, öreg ember volt; a községházán meghagyta a birónak, hogy hijja össze az árendásokat.

Valami pápaszemes, fiatal ember volt vele. Azután kemény paranesszóval tudtára adta a parasztnak, hogy az árendát ezentul neki fizetik.

— Feltétlen pontosságot követelek! — mondta Fekete ur — ezzel a pápaszemes fiatalemberre mutatott — az én teljhatalmu megbízottam.

A parasztnak már régen nem hallottak ilyen kemény szót.

— Pontosan fizessünk? persze, hogy fizetünk!

Fekete ur, az uraság embere — így hitták — új rendet hozott a pusztába. A szalmát nem szabad volt eladni, birkát nem szabad tartani, így parancsolgatott az uraság embere.

— Más volt a régi uraság, nem parancsolgatott ennyit. — mondogatták.

Eljött az árendafizetés napja. Becsoszogott az uraság emberéhez Horváth Mihály uram is, akinek az apja is már a pusztában született. Előszedte a gyűrött tizes bankókat, aztán várta, hogy az uraság embere majd odaadja neki érte bélyeges papírost.

— Ezentul más rendszer lesz, — mondta ez — kis könyvet kapnak kigyel-

sorát. E szerint a kollégium előtt vasárnap délután fél 4 órakor rendezendő ünnepély programja a következő. 1. Hymnusz éneklés a Dalárda. 2. Talpra magyar szavalja Hajagos József. 3. Beszédet mond Nagy Sándor. 4. Március 15. Irtó Fodor Viktor, szavalja ifj. Tóth István. Szózat, éneklés a Dalárda. Este a jogakadémia polgársága a Kolossában lakomára gyűl össze, melyen az ünnepi beszédet ifj. Tóth István joghallgató, az egyesület elnöke mondja.

— **Személyi hír.** *Elischer Viktor*, az Osztrák-Magyar-Bank magyarországi fiókjainak főnöke tegnap a kecskeméti fiók megvizsgálása céljából városunkban időzött.

— **Küteges tifusz Kecskeméten?** Ma reggel nagy szenzációként elterjedt a városban a hír, hogy a küteges tifusz, mely Budapesten napok óta szedi áldozatait, immár Kecskeméten is föllépett. A hír mindenfelé nagy megdöbbenést keltett. Utána jártunk a dolognak és meggyőződünk, hogy a dolog hála Istennek nem igaz. Tény az, hogy a Libasoron egy gyanús tifusz megbetegedés történt, mely orvosi vélemény szerint hasonló a küteges tifuszhoz, de azzal valószínűleg nem azonos. Az esetleges veszedelem megállítására minden óvintézkedés megtétetett.

— **Közgyűlési meghívó.** A Szent Egyelet (Chevra Kadisa) ez évi rendes közgyűlését (1908. évi március hó 10-én (Sájen Adár) este 8 órakor tartja a község házában. A közgyűlés után hitszónoklat tartatik. Targysorozat: 1. Az 1907. évi zárszámadás és választmányi jelentés. 2. Tagfelvétel bejelentése. 3. Esetleges indítványok. 4. Közgyűlési jegyzőkönyvet hitelesítő bizottság kiküldése.

— **Járvány az iparostanonc iskolánál.** Az iparostanonciskolánál alkalmazásban levő szolgának négy kis gyermeke vörhenyben fekszik. E miatt a tegnapi nap folyamán orvosi intézkedések megtétettek ugyan, a *tanintézetet nem zárték le, habár közel nyolcszáz iparos és kereskedő tanuló látogatja az iskolát, tehát éppen az az elem, mely a tifuszbetegnek is a legnagyobb százalékát szolgáltatja.* Ha tekintetbe vesszük még azt a körülményt is, hogy az elemi népiskolától számos tanító jár be az ipariskolához tanítani — nem tudjuk, hogy nem-e legjobb lenne az iskolát egészen lezárni addig, míg innen el nem hurcolják a járványt. Epen

metek, aztán abba lesz békés, mennyit fizettek.

— Még sé lősz ez így jó — dörmögé Horváth uram — Bélyegős papir dukál nekünk.

— Már pedig az így van rendben. Voltak szegény emberek a pusztában, a major felé, a homokon. Elverte mindenüket a jég. Megfizették keservesen az árendát, de félév múltán már nem bírtak fizetni. Télen csak a jószág hoz pénzt, az is eldőglött mind.

Horvát uram sem tudott fizetni. Hiába könyörgött, nem használt a rimánkodás semmit. Valami hosszú papirozt kapott, aztán be kellett menni a bíróságkhoz. Hiába mondta, hogy az apja, nagyapja a pusztában cserepedett fel, hogy ő maga is 20 év óta árendás. Nem használt semmit, kitették a pusztából.

Mehetett megint béresnek, pedig a fiát iskoláztatni akarta. Azt akarta, hogy legalább is olyan okos ember legyen, mint a tanító ur.

Kocsira rakta a ládáját, a nyoszolyáját, aztán elindult. Beköszöntött utójára a szomszédokhoz.

— Megmondtam én, hogy így lesz. Ilyen az új uraság. Még bélyegős papirt sem adott. Má pedig a belső urakná csak az számít. Azé nem hitte el az igazamat a bíró.

Aztán felült a kocsijára, a lovak közé vágott és hátra sem nézett a tanítójára felé.

Fodor Viktor.

az iparostanonciskola a legalkalmasabb bacillusfészkek, hová tudvaleg a legtisztátalanabb ruházatu tanulók járnak. Minthogy 2 nap az iparostanonciskolánál szünetelt az előadás, így a mai nap folyamán még nem lenne késő az intézetet lezárni, nehogy akkor történjék az meg mikor már a ragályt szétvitték. — **Intézkedést kérünk sürgősen, azonnal!** Elég volt a tifusból is.

— **Földrengés.** Mintjártesülünk a szombaton reggel Kecskeméten volt földrengést érezték még Kalocsán, Kiskőrösön, Kecskemét összes pusztáin, Félégyházán, Izsákon, Fülöpszálláson, Majsán. Érdekes, hogy Nagykőrösön és Lajosmizsén mitsem érezték.

— **Gyűjtés a honvédeknek.** A honvédek részére március 15-én adandó segélyek és ajándékok gyűjtése kissé megkésve bár, de megindul. Ma délután volt ebből a célból egy szűkebb körű értekezlet, mely alkalmammal a gyűjtőiveket szétosztották. A magunk részéről csak annyit akarunk mondani, hogy a kinek módjában áll, ne sajnálja ezektől az elagott honvédektől az adományt. Hiszen már nem is sokáig lesznek ők közöttünk. Minden évben kidől soraikból három négy. A múlt évben ötven haltak el. Most van még közülök 22. Édesítsük meg hátralevő rövid napjaikat ezeknek a jó öregeknek. Legyünk hálásak a múlt idők szép emlékeiért. A honvédek megvendéglése március 15-én az alsókerületi 48-as körben lesz (Kistemplom-tér.) A természetbeni adományok a 48-as kör helyiségébe küldendők.

— **Vásár.** Nem fűzött senki sem vermes reményeket a vásár nagyobb szabásu forgalmához, de azért a vásár reményen felül jónak mondható. Ennek indító oka különösen abban rejlik, hogy Nagykőrösön a múlt vasárnapi vásárt nem tarthatták meg a kriminális idő miatt, másrészt az is előmozdította úgy a kínálatot mint a keresletet, hogy az idő nagyon kedvező volt. Csak egy hiányzott a pénz, ami pedig a népnek most nincs. Nagy forgalom volt mindennemű állatvásárban s a nyert árak is kielégítőnek mondható. — Sertésekben nagy volt a kereslet.

— **Tombola est.** *Kolossa* Viktor, a Beretvás-szálloda bérlője szombaton este tombola estélyt rendez. A tombola estélyt minden héten szombaton este megismétli. **Egy tombolajegy ára 40 fillér.**

— **Bihari Félégyházán.** Bihari Ákos szintársulatának egy részével holnap, kedden Félégyházára megy át két előadás megtartására. Előadásra kerül az „Ördög” és a „Varázskeringő”.

— **Öngyilkosság.** Nagy Imre táncos tanító f. hó 5. és 6. közötti éjjel ceglédi lakásánál levő kamrába bezárkózott és a gerendára kötött ruházárító kötélre felakasztotta magát. A lakást a rendőrhatalóság felnyitotta s az öngyilkosság tényét megállapította. Az öngyilkos táncosmester irást nem hagyott maga után. Valószínű, hogy a végzetes tette a büntetéstől való félelem adott okot. Ugyanis nevezett táncosmester bált rendezett, amelyen néhány suhanc összeveszett, ő is közbelépett és ittás állapotában revolverrel közlő ifj. Bravec Károly 16 éves napszámásra lőtt, akit a golyó hátulról nyakszirtén talált, de esodálatos módon csak könnyebb sérülést okozott.

— **Vigyázatlanság.** Balog Péter városföldi lakos 2 éves Viktória kis leánya, míg anyja más teendőit végezte, egy őrizetlen pillanatban a forró ételt magára rántotta s a szenvedett égési sebekbe belehalt. A hivatalos boncolást megejtették s megállapították, hogy a kis leány idegrázkódás következtében hunyt el. A gondatlan anya ellen a vizsgálatot megindították.

— **Megbüntetett huszár.** Említettük lapunkban, hogy Sipos István közhuszár február másodikán egy rendőrt, aki őt csendre intette, kardjával megtámadott, de a rendőrnek sikerült a részeg huszár kezéből a kardot kiútni. A rendőrség részletesen értesítette az esetről a katonai hatóságot, aki a vizsgálatot meg is indította ez ügyben. Ma azután egy átiratban tudatta a katonai hatóság a kihágásügyi osztály vezetőjével, hogy Sipos Istvánt elkövetett vétségéért 10 napi szigorú börtönre ítélték el.

— **Szerencsétlen szerencsejátékosok.** A tegnap lefolyt vásárban szerencsétlenül járt több szerencsejátékos. — Ugyanis a pénzügyőrség neszét vette a dolgoknak s hirtelen ott termett a kirendeltség és lefoglalta az összes pénz és nyereség tárgyakat, egyben pedig megindította ellenük a jövedéki kihágási eljárást azért, mert engedjük nem volt.

— **Zsebmetszők.** Amint az rendesen előfordul, a vásár elmaradhatlan hollói megjelennek minden alkalomkor egy kis olesó pénzmagra szert tenni. Ez megtörtént tegnap is, mert Juhász Istvánné, Kerekes Andrásné és Domokos Imre pénztárcája eltűnt. A valószínűség az, hogy zsebtolvajok játszottak szerepet az eltűnésben, tetten azonban nem értek senkit. Nehány gyanús alakot ugyan letartóztattak, de igazolásuk után szabadon kellett eresztetni.

— **Elgázolás.** Tegnap reggel Turi János cigányvárosi lakos 14 éves kislányát a csongrádi kapuban Ivicz Imre kocsija elgázolta. A kisleány fején könnyebb sérülést szenvedett. Ivicz ellen vigyázatlanságáért megindították a kihágási eljárást.

Tolvaj tekintetes ur. Pórujárt fodrász.

Hogy miféle mesterségek vannak a világon, bizonyítja ez az alábbi eset, mely tegnap délután a Jókai-utcán történt.

Idős Dam József fodrásznak az üzlete a Jókai-utca 214. számú házában van.

Tegnap, mivel vasárnap is, vásár is volt, ennél fogva a délelőtti órákban megtelt az üzlet vendégekkel, akik önmagukat csinósítási műtét alá akarták vettetni.

Egyszerre belép egy elegánsan öltözött uriember és megállt az ajtóban, majd szétnézett és előkelő, parancsoló modorban kérdezte:

— Mikor kerül rám a sor?

— Kérem tekintetes ur, méltóztassék helyet foglalni, azonnal, mindjárt — szolt az ösege Dam és kivette óráját, aztán hozzátette: — Egy negyed óra múlva.

A tekintetes ur tehát kényelembe helyezte magát, rágyújtott egy cigarettára és várt türelemmel, mint a többi.

Elmult a negyed óra és végre rákerült a sor. A fodrász újból előhúzta az óráját és mosolyogva szolt:

— Látja tekintetes ur 18 perccet tettett várakozni. Csak 3 perccet hibáztam. Méztassék kémásson!

A finom ur beleült a forgószékekbe, szépen beszappanozták, csinosan megborotválták, mint az előkelő urakat szokás, udvariasan, gyöngédséggel.

Amikor készen volt az idős Dam a „művelettel”, a finom ur fizetett és elment.

Alig mult el 5 perc, az idős Dam megint az órájához nyult, hogy egy másik vendégnek megmondja a várakozási határperceket. Hanem egy rettenetes kiállításba tört ki. Az óra eltűnt! . . .

Azon módon nyitott beretvával kihorant az utcára, tekintgetett jobbra is, balra is, a sarkon előre-hátra, hanem a finom ur is eltűnt.

Mit tehetett egyebet a szegény Dam, mint a sarki rendőrhöz fordult panaszával, aki jegyzékébe írta a panaszt és leereszkedőleg biztatta a fodrászt:

— Maj mink mög nyomozzuk az esetöt! . . .

231/1908. vgh. számhoz.

Árverési hirdetés.

Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó ezennel közli, hogy a kecskeméti kir. járásbíróságnak 1907. évi Sp. III. 1100/3. sz. végzésével dr. Szabó Iván ügyvéd által képviselt Kele István felperes részére Gattyán András alperes ellen 740 kor. követelés és jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperesnél lefoglalt és 1790 kor.-ra becsült ingóságokra az 1908. V. 63/2. járásbírósági sz. végzéssel az árverés elrendeltetvén, annak Ladánybene pusztában, alperes lakásán 68. sz. leendő megtartására határidőül 1908. évi március hó 11-ik napján d. u. 2^{1/2} órájára tüzetik ki, mikor a bíróság lefoglalt 4 ökör, 2 ló, 1 szekér és 1 kocsit a legtöbbet ígérőnek készpénz fizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adni.

Felhívtnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítéséhez tartanak jogot, amennyiben részükre foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéséig alulírt kiküldöttnél vagy írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetésnek a bíróság tábláján kifüggesztését követő naptól számítatik.

Kelt Kecskeméten, 1908. február 18.

Fritz Mór

6257-1-1

kir. bír. végrehajtó.

Szőlővessző eladás.

50000 szál sima és 4000 gyökeres Chasselas (Sasza) piros és fehér vessző eladó. — Szép, jól kezelt peronospora mentes és fajazonossága kétségtelen, mert Helvétia állomásnál levő Erzsébet-telepemen a 12 holdon nincs egy tőke sem ültetve más faj, csak Chasselas, — 100 ával van csomagolva és a legjutányosabban vásárolható a tulajdonosnál, Katona József-utca 38. szám alatt. 6258-1-1

Felhívás

az épített közönséghez!

Tisztelettel értesitem a kecskeméti nagyérdemű épített-közönséget, hogy bármilyen **épület-javításokat** és **átalakításokat gyorsan és pontosan, olcsó munkadíj mellett**, előre megegyezett vagy a jelenben 22 krajcár óradíjért elvállalok. Szíves megkereséseket úgy levélileg, mint személyesen XI. t., Szalag-u. 157. sz. alá kérek. Vagyok

kiváló tisztelettel:

S. Nagy Mihály

kőműves-iparos.

6224-3-3

Akácfarőzse eladó!

Nagyobb mennyiségű akácfarőzse eladó.

Értekezhetni

Bódogh Ferencz gyógyszerészszel.

Eladó ház.

A Mezei-utca 11. számú sarokház nagy udvarral és kerttel (a polgári leányiskolának közelében), kedvező feltételek mellett örökáron eladó, esetleg bérbeadó. — Bővebb felvilágosítást ad Gal Mór. 6172-7-7

Bienszák János

szita-, rosta- és drótfonat-készítő
= Kecskeméten, =
7. tized, Mezei-utca 13. szám.

• • • Ajánlja saját készítésű, • • •
• • • szép és jó minőségű • • •

drótfonatait

jutányos árért.

Megrendeléseket készséggel elfogad s azt szépen, pontosan, tetszés szerinti kivitelben, rövid idő alatt 6190 jutányos áron elkészíti. 10-4

Eladó ajtó.

A Nagykörösi-utca 195. számú háznál több rendbeli

jó karban levő ajtó

futányos árban azonnal eladó, megtekinthető a fentnevezett háznál. 6249-2

Egy hold szőlő

egy vékás veteményes földdel, a Mária-kápolna vasúti megálló közvetlen közelében, több évi törtézetésre is eladó. Értekezni lehet Kovács Kálmánnal, XI. tized, Szalag-utca 164. sz. a. házában. 6233-12-3

Eladó földbirtok.

Városföldön, a Szegedi-nagy-ut mentén, 6 kilométerre, vasúti megálló mellett, 11 katasztrális hold elsőrendű és kitűnő karban tartott szántóföld, gazdasági épületekkel szabadkézből eladó. Értekezhetni Máté József tulajdonossal a helyszínen, vagy VIII. tized, Halasi nagy-utca 28. szám alatt. 6207-10-5

Ház eladás!

VII. tized 147. sz. alatt levő házam, mely áll 3 egymásbanyiló szoba, egy előszoba, konyha, előtár és fűskamrából, az épület alatt 6 öles pincével; továbbá egy különálló épület 1 cseléd-szoba, konyha és istállóval, örökáron — kedvező fizetési feltételek mellett — eladó, esetleg bérbe is kiadó. — Értekezni lehet Pataky Károly népbanki főkönyvelővel. 6183-10-9

Magyar Antal háztulajdonos.

**••• Kiadó •••
Úri-lakás!**

II. tized, Mária-utca 72. sz. alatti ház, melyben 5 szoba, 1 előszoba, 1 konyha, 1 éléskamra, 1 nagy kamra, 1 nagy istálló, 1 pince és 2 szin van, kiadó.

Értekezhetni Dékány Imre tulajdonossal, V-ik tized, Zöldkert utca 79. szám alatt, ahol akácfa-oszlopok (lugas és szőlőkerítéshez való) vannak eladó k. 6090-13

Eladó szőlő.

Az úrréti állomás közelében 5 hold új ültetésű szőlő kedvező fizetési feltételekkel eladó. — Értekezhetni Faragó Károly tanítóval, VII. tized, Csongrádi-nagy-utca 110. sz. alatt. 6149-12-12

Juhásznak ajánlkozik

egy idős, de életerős, egészséges ember, aki gyermekkorától, mostanáig, mint juhász foglalatostkodott; nagy gyakorlata van e téren. — Lakása XI. tized, Mária-város, Szalag-utca 177. sz. alatt. 6246-1-2

Kiadó lakás.

Május hó elsejére 3 szobás lakás mellékhelyiségekkel

2. tized, Mária-utca 69. szám alatt kiadó.

Értekezhetni ugyanott a tulajdonossal. 6072-12

**Beretvás-beszálló
kis vendéglője**

1908. évi május hó 1-től kiadó. Értekezni lehet Beretvás Pállal.

Kiadó lakás,

mely áll 3 udvari szobából, mellékhelyiségekkel együtt folyó évi május 1-ére kiadó a Schwartz Ignácz III. tized 15. sz. alatti házában. 6121 7-13

Eredeti

Pfaff varrógépek

az állványokban golyós-csapágyakkal legszebb varrásra, himzésre és stoppolásra kiválóan alkalmasak. Egyedüli raktár:

Téby Lajos mechanikusnál, ahol az eredeti amerikai **Wheeler & Wilson** varrógépek is kaphatók Kecskemét, Beretvás-szállodával szemben, III. tized, Kohary utca 194. sz.

